



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 154 (24450) 14 сентября 2006 года четверг

www.orel.ru orp@rekom.ru

## В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### ПОДАРКИ В ГОД ДЕТСКОЙ КНИГИ

На днях представители руководства администрации Хотынецкого района подарили цветной телевизор районной детской библиотеке.

Напомним, что этот год объявлен годом детской книги. Хотынецкие районные власти выделили несколько тысяч рублей для пополнения библиотечных фондов, объявлялись акции "Подари книгу библиотеке". Местный отдел культуры приобрёл для учреждения DVD-плеер. Свою лепту внесли другие спонсоры.

2-я стр.

## В СТРАНЕ И МИРЕ

### НОВОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ

**ГЕНПРОКУРАТУРЫ**

В системе Генеральной прокуратуры России создано подразделение, основной задачей которого являются профилактика и выявление коррупционных связей. Об этом вчера сообщил Генеральный прокурор РФ Юрий Чайка.

Генпрокурор также сообщил, что сейчас в ряде федеральных министерств и ведомств проводится работа по исполнению законов о государственной и муниципальной службе. "Выявляются интересные вещи, и по ряду позиций будут возбуждены уголовные дела", — отметил Чайка.

3-я стр.

### ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

#### ДОРОГОЙ ДОБРА

В Заводском районе подведены итоги благотворительной акции "Дорога в школу".

Все, кто обратился за помощью, получили одежду, обувь, школьно-письменные принадлежности. Общая сумма помощи превысила 430 тыс. рублей.

Такая значительная сумма была собрана из ежеквартальных отчислений Правительства РФ и руководства области, а также благодаря пожертвованиям частных спонсоров.

Кроме того, один из стоматологических центров Орла бесплатно проводил лечебно-профилактическое обследование школьников. Детям-инвалидам, прикованным к постелям, привозили подарки к новому учебному году.

В рамках акции "Дорога в школу" проходила другая благотворительная акция — "От семьи к семье", благодаря которой 350 школьников из малообеспеченных семей получили бывшую в употреблении, но вполне качественную одежду от частных благотворителей.

3-я стр.

## РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

# ОБ ОРЛОВСКОМ ЗЕРНЕ И «БАРОМЕТРЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ»

В минувший вторник губернатор области Е.С. Строев совершил рабочую поездку по ряду центральных и юго-восточных районов области, ознакомился с ходом полевых работ, состоянием социальной сферы на селе, посетил свекловодческие хозяйства, а также побывал на площадке будущего строительства кирпичного завода в Малоархангельском районе. В поездке губернатора сопровождали председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, руководитель департамента аграрной политики и природопользования Орловской области В.М. Серов, а также владелец компании "Международные минеральные ресурсы" В.С. Артемов.



Первую остановку губернатор сделал в Орловском районе. Глава районной администрации В.Н. Логвинов доложил Е.С. Строеву о ходе полевых работ. Дожди значительно отодвинули сроки уборки зерновых (хлеба предстоит убрать еще с 30 процентов площадей). Губернатор посоветовал земледельцам вести уборку избирательно, в первую очередь на семенных участках, так как есть вероятность того, что в будущем году семян яровых может не хватить. Выручат колосовые поздних сроков сева, качество семян которых прогнозируется наиболее высоким. Из-за переувлажнения почвы затянулись и сроки сева озимых. В настоящее время все хозяйства работают в поле и рассчитывают по максимуму использовать каждый погожий день.

Глава Свердловского района Н.В. Азаров рассказал губернатору о том, что около 70 процентов урожая уже в закромах, оставшаяся часть зерновых в неплохом состоянии. Комбайны молотят зерно круглосуточно, и при благоприятных погодных условиях уборка завершится к концу недели. Активно ведется сев озимых культур.

Егор Семенович обратил внимание на работу современного посевного комплекса (трактор "Джон Дир" сагрегаторован с сеялкой "Хорш"), принадлежащего ООО МТС "Змиевка". Агрегат выполняет одновременно несколько операций: обрабатывает почву, вносит удобрения и семена, прикатывает посевы. Расход горючего минимален. К тому же в смену комплекс в состоянии засеять от 150 до 200 гектаров.

— Здесь озимые сеют по гороху, который, как известно, является великолепным предшественником, — отметил губернатор, — используется современная высокопроизводительная техника. Без сомнения, урожай будет высоким. Только за такой технологией производства и за такими сельскохозяйственными агрегатами будущее.

2-я стр.

## ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

# ВОПРОСЫ ПРЕЗИДЕНТУ

Сегодня мы заканчиваем цикл публикаций, в которых представлены ответы главы государства на вопросы орловцев в ходе недавно прошедшей интернет-конференции.



3-я стр.

# НОВЫЕ ЗАКОНЫ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

5 — 16-я стр.

# УКРАИНСКИЙ ИНВЕСТОР НА ОРЛОВЩИНЕ — ДОМА

Вчера глава украинской компании "Международные минеральные ресурсы" Виктор Артемов и губернатор Орловской области Егор Строев подписали соглашение о строительстве на территории Малоархангельского района крупного завода по производству керамических стройматериалов (кирпича, блоков, черепицы) мощностью 120 млн. штук условного керамического кирпича в год.



2-я стр.

# КОГДА ДОВЕРЯЮТ МЕСТНОЙ ВЛАСТИ



Лидия Ивановна Колосова, наверное, уже в десятый раз проверяла цифры, на какие средства можно содержать водопровод, дороги, прочие объекты, переданные в собственность Навесненскому сельскому поселению. Она, глава администрации этого сельского поселения, чувствовала большую ответственность перед людьми (а это почти полторы тысячи жителей) и переживала, что работа с января нынешнего года по закону о местном самоуправлении может пойти не так хорошо, как хотелось бы.

2-я стр.

## ТВОРЧЕСТВО

### СВЕТ ИЗУМРУДНОГО НЕБА

Село Бредихино от райцентра Корсаково совсем недалеко. Село как село, только больно какое-то разношерстное. Начинается со скромных деревянных домов давней постройки, но крепких. Потом на пути предстают величественные руины старого краснокирпичного храма. Вдалеке из зелени, словно грибы, торчат особнячки-боровички: москвичи себе солидные дачи выстроили. И чуть в стороне от всего этого разномыслия — жилище героя моей статьи, свободного художника Виктора Хардина.

4-я стр.

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

### ПОЛИТИЧЕСКИЕ КРАСКИ СТАРОЙ ОРЛОВСКОЙ ПАЛИТРЫ

Конец XIX в. знаменовался нарастанием кризисных явлений в политической и социально-экономической жизни страны. На этом фоне не только в столицах, но и на периферии усилились оппозиционные настроения у наиболее активных слоев общества. Если в крупных городах одним из самых неспокойных элементов традиционно считалось студенчество, то в Орловской губернии это также были гимназисты и семинаристы. Бунтарский дух тихого провинциального города подпитывался и проживавшими здесь бывшими политическими ссыльными.

3-я стр.

## ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +19° — +21°, ясно.

## ПАНОРАМА событий

### ПОКЛОННЫЕ КРЕСТЫ В ПАМЯТНЫХ МЕСТАХ

Завтра в Орловской области стартует второй этап акции "Поклонный крест". Представители Москвы и Великого Новгорода ещё в мае начали устанавливать четырёх- и шестиметровые деревянные кресты у массовых воинских захоронений, на полях сражений, а также у чтимых православными верующими мест. Первый этап акции состоялся в мае этого года. Тогда в разных уголках Орловщины были установлены десять крестов. На этой неделе акция продолжилась. 15 сентября в память о соотечественниках, отдавших свои жизни за Россию и православную веру, кресты установят в Знаменском, Хотынецком районах, 16 сентября — в Троснянском, 17-го — в Новодеревеньковском и Верхов-

ском, 18 сентября — в Орловском районе. Примечательно, что в этом случае Поклонный крест послужит памятником похороненному в Лепёшкино солдату, погибшему в Чечне — Андрею Трусову. Этот парень отдал свою жизнь, отказавшись по приказу боевиков снять с себя православный крест.

По согласованию с городскими властями православный символ может появиться и на "стрелке" — у места слияния Оки и Орлика.

Все кресты изготовлены из сибирской лиственницы. В церемонии установки крестов будут участвовать руководители акции полковник запаса, участник войны в Афганистане А.Г. Родионов, кинорежиссёр В.Е. Рыжко, на протяжении ряда лет занимающийся съёмками фильмов об истории православия, члены новгородского поискового отряда, а также представители общественности, молодёжь, ветераны.

У каждого из установленных крестов отслужат панихиды по погибшим.

Предполагается, что в течение сентября-октября Поклонные кресты установят также в Болховском, Мценском и Должанском районах. Всего же на Орловщине новгородцы планируют установить около 100 Поклонных крестов.

### ВЕДУЩИЕ ВРАЧИ-МОРФОЛОГИ В ОРЛЕ

Завтра в медицинском институте Орловского государственного университета состоится VIII конгресс Международной ассоциации морфологов (МАМ).

В Орёл съедутся ведущие специалисты в области этой науки, изучающей строение человеческого тела в связи с его развитием и жизнедеятельностью. Будут гости из Москвы, Санкт-Петербурга, Оренбурга, Азербайджана, Белоруссии, Узбекистана, Украины. Учёные сделают 12 докладов. В конце заседания запланированы выборы президента МАМ.

16 сентября участники конгресса посетят государственный мемориальный музей-заповедник И.С. Тургенева "Спасское-Лутовиново".

Что касается сегодняшнего дня, то в рамках предстоящего мероприятия перед врачами и студентами Орла с лекциями выступит доктор медицинских наук, профессор, завкафедрой "ЦИТО" имени Н.Н. Пирогова Росзарява Н.П. Омеляненко и академик Российской академии медицинских наук, заслуженный деятель науки России, завкафедрой Московской медицинской академии имени И.М. Сеченова М.Р. Сапин.

### В ФИНАЛЕ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

Трое орловских школьников, увлеченных тележурналистикой, приглашены для участия в финале Всероссийского конкурса детского творчества, который открылся вчера в знаменитом лагере "Орленок", под Туапсе.

Дима Юдин, Женя Медведев и Арсений Куликов занимают в студии телевидения "Поклоление 21-го" областного Дворца детского творчества имени Гагарина. Жюри конкурса выбрало наших ребят, оценив их работы,

продемонстрированные ранее в С.-Петербурге и других городах. Программой финала, который продлится в "Орленке" до 10 октября, предусмотрен фестиваль, показ лучших работ. Для будущих телезвезд подготовлены мастер-классы по режиссуре, анимации, операторскому мастерству. Кроме того, ребята будут участвовать в съемках телефильма "Орленок" в лицах".

### "ТРИ КИТА" "УТОПИЛИ" ВЫСОКОПОСТАВЛЕННЫХ ЧИНОВНИКОВ

Материалы, собранные Генеральной прокуратурой в рамках расследования так называемого дела "Трех китов", привели к ряду громких отставок в руководстве таможни, прокуратуры, ФСБ и других государственных органов: постов лишились 19 высокопоставленных чиновников.

"От должностей освобождены несколько руководящих работ-

ников ФСБ, в том числе в чине генерал-лейтенантов и генерал-майоров, как из центрального аппарата, так и из Управления ФСБ по Москве и Московской области", — говорится в сообщении Генпрокуратуры.

Среди попавших в опалу чиновников — неожиданно освобожденный от должности в связи с переходом на другую работу руководитель Федерального агентства по управлению особыми экономическими зонами Юрий Жданов.

Из органов прокуратуры уволены несколько высокопоставленных сотрудников центрального аппарата и прокуратуры Московской области на уровне начальника управления Генпрокуратуры и заместителя прокурора субъекта Федерации.

Освобождены от должностей советник управления президента по кадровым вопросам и государственным наградам, а также советник административного департамента Правительства РФ, курировавшие силовые структуры, и заместитель начальника одного из ФГУП управ-

ления делами Президента России.

По мнению аналитиков, череда отставок коррумпированных чиновников, связанных с махинациями "Трех китов", продолжится в самое ближайшее время.

### ВОПРОС НАЧАЛЬНИКУ УПРАВЛЕНИЯ В РЕЖИМЕ ОН-ЛАЙН

На интернет-сайте www.vogle.ru можно прямо сейчас задать вопрос начальнику областного управления общего и профессионального образования А.В. Копыловой.

Уже ведется полемика, накапливаются вопросы, которые будут заданы Александру Васильеву 21 сентября.

Основные темы вопросов: реализация приоритетного национального проекта "Образование", среднее и профессиональное образование, личные вопросы, высшее образование, поддержка молодежи.

Информантство "Орловской правды".